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Srocují se králové země, 
vládcové se spolu umlouvají proti Hospodinu a pomazanému jeho.

Žalm 2,2

„Vy máte nyní zármutek. 
Uvidím vás však opět a vaše srdce se zaraduje 
a vaši radost vám nikdo nevezme.“

Jan 16,22

Milí bratři a sestry,
citované biblické verše jsem vybrala pod vlivem situace ve světě, která klade otázky také naší  
víře. Mohlo by se zdát, že jsme jen hračkami v rukou vládců, mocných lidí, kteří nejsou nu-
ceni odpovídat za svá rozhodnutí. Ať už za své bláznivé nápady, kterými hrozí uvrhnout celé  
společnosti do zmatků a nestability, a nebo přímo za vysloveně agresorské plány, které způso-
bí smrt mnoha lidí a veliké škody. Po delším čase se i v naší části světa ukázala bolestná ne-
rovnováha mezi těmi, kteří vládnou nad národy a těmi ovládanými. V žalmu čteme, že vlád-
cové země spolu tvoří spolky a uzavírají smlouvy, kterými chtějí utvrdit svou moc a vysmát se 
Hospodinu a jeho Mesiáši. To je ve skutečnosti smyslem jejich konání, i když se třeba Boží 
vůlí zaštiťují a mluví o ochraně národů.

Z Písma, například z téhož žalmu, jsme ovšem ujišťováni, že Hospodin vzpurné plány 
pyšných vládců vnímá a nebude jim to trpět na věky. Zakročí však nečekaným způsobem! 
Utrpení a násilí na mnoha lidech, které toto lidské velikášství a pýcha působí, nechá do-
padnout na svého Syna, Ježíše. On je tím vyslaným Králem, jehož moc je však pro nás tak  
zvláštní, tak nepochopitelná. Protože on přemáhá a odnáší tu strašnou nespravedlnost pří-
mo na svém těle. Postaví se doprostřed všech postižených, trpících, umírajících. A  nechává 
se obvinit, jako by on sám mohl za to všechno zlé na zemi!

Když jej lidé odsoudí na kříž jako zločince, tak jeho život končí skutečně smutně. Tím se 
ovšem potvrzuje ta jedinečná Boží vůle předpověděná proroky, že Spravedlivý Boží služeb-
ník ponese vinu hříšných a kdo se k němu přizná, ten již nyní má podíl na svém vysvobo-
zení a radostné budoucnosti.

O tom různými způsoby mluvil Ježíš před Velikonocemi. Svým učedníkům, tedy i  nám 
dnes, řekl, že jim jeho odchod způsobí zármutek. Ale ten zármutek se nakonec změní v ra-
dost! 

Jen to považme: radost, kterou nám nikdo nevezme a která nemůže být zkažena, protože 
je dílem Božím! Proto i my, dnešní Kristovi učedníci, se tím potěšujme a neupírejme si ty 
chvíle, které nám Pán nabízí již dnes. Chvíle radosti, které se zpřítomňují ve společenství, 
které se ve víře obrací ke vzkříšenému Pánu a slaví s ním hod u jednoho stolu. To vše nám 
slouží k posile, abychom vydrželi ve víře. Samozřejmě ještě musíme žít v tomto světě. A při-
tom nemusíme jen přetrpět své dny, ale můžeme se těšit na příchod Božího Krále, vzkří-
šeného Krista. On nám již dnes dává jistý nadhled nad bouřením vládců země. „Blaze všem, 
kteří se k Božímu Synu utíkají.“ (Žalm 2,12b)

Jménem  svým  i jménem  staršovstva  Vás  srdečně  zvu  do  svátečních  velikonočních 
shromáždění a přeji požehnané Velikonoce Vám i Vašim rodinám.

Kateřina Roskovcová, farářka



Bohoslužby o Velikonocích

Velký pátek 18. dubna
Hořátev 8:30, Nymburk 18:00: bohoslužby s vysluhováním večeře Páně, čtení pašijí podle Jana

Neděle Vzkříšení Páně 20. dubna
Hořátev  8:30,  Nymburk  10:00:  bohoslužby  s vysluhováním  večeře  Páně  a připomenutím 
křestní smlouvy. Chrámová sbírka na Hlavní dar lásky Jeronýmovy jednoty bude letos věnová-
na na opravu sborového sálu v Čáslavi. Více si přečtěte v letáku Jeronýmovy jednoty.

Velikonoční pondělí 21. dubna
bohoslužby v Nymburce 10:00

Chystané události a informace

Česko čte Bibli, 14. dubna
V pondělí 14. dubna mezi 12. a 16. hodinou jste zváni k tradičnímu setkání před Městskou 
knihovnou v Nymburce. Zástupci církví spolu s náhodnými předčitateli tam budou číst bib-
lické oddíly vztahující se k Velikonocům. Přijďte se zaposlouchat nebo sami chvíli číst pro ve-
řejnost. Je to jedinečný zážitek.

Koncert Musica florea
V pondělí 5. května v nymburském evangelickém kostele opět vystoupí známý soubor Musica 
Florea. Letos to bude s programem nazvaným Hudební improvizování 17. století. Koncert za-
čne v 19 hodin a plné vstupné je 300 Kč.

Cesta do Kelsterbachu, 16.–18. května
V našem partnerském sboru v Kelsterbachu dochází k významné změně. Větší část sboru se 
neztotožnila se sloučením s dalšími sbory ve městě, jež by znamenalo faktický zánik sboru, 
a proto se vydala na samostatnou cestu. Sbor se osamostatnil od německé evangelické církve 
(EKD) připojil se k Remonstrantské církvi, jedné z větví holandské reformované církve. Do-
savadní farář Joachim Bundshuh bude instalován jako farář tohoto nově vzniklého společen-
ství, této slavnosti se zúčastní také dva naši zástupci, sestra farářka a bratr Christian Härtel. 

Noc kostelů, pátek 23. května
Srdečně zveme k letošní  Noci  kostelů, která  bude zahájena v 18  hodin uvedením tématu 
„o naději.“ Program ve městě bude zveřejněn na společném plakátu. V našem kostele bude le-
tos hostovat zajímavý soubor Pražské barokní harmoniky. Čtyři hráči na akordeony budou 
hrát hudbu starých mistrů z původně varhanního provedení upravenou pro možnosti akor-
deonů. Koncert začne v 19:30. V Hořátvi bude kostel rovněž otevřen v 18:00 a návštěvníci si 
jej mohou prohlédnout i vyslechnout slovo k tématu a o historii kostela i sboru.

Konfirmace a křty: svatodušní neděle 8. června
O svatodušních svátcích završí sedm mladých lidí svou celoroční přípravu. Vyznají svou víru 
a pět z nich potvrdí svůj křest v dětství, dva budou pokřtěni. Všichni jste k této radostné udá-
losti zváni! Bohoslužby budou jen v Nymburce. 

Ekumenické bohoslužby, svatodušní pondělí 9. června
Letos se ekumenické svatodušní bohoslužby konají v kostele sv. Jiljí. Začátek je v 18 hodin. 
Kazatelem na téma „Duch svatý a stvoření“ bude římskokatolický jáhen Jiří Dyčka. Využijte 
příležitost slavit bohoslužby s křesťany všech nymburských církví.
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Výlet do sboru v Horní Krupé, neděle 15. června
Je možné se přihlásit na nedělní návštěvu Horní Krupé. V tamním kostele budeme slavit bo-
hoslužby vedené farářem Davidem Šormem, kterého budeme příští rok volit za faráře v Nym-
burce, s nástupem v září 2027. Informace i přihlášky na cestu do Krupé vždy v neděli v koste-
le vyřizuje bratr Christian Härtel.

Závěr školního roku a rozloučení s farářkou, neděle 22. června
Již tradiční poslední neděle školního roku bude určena také dětem, které brzy na to odjedou 
na tábor. Při bohoslužbách s vysluhováním svaté večeře Páně naposledy ve své funkci poslouží 
dosavadní farářka Kateřina Roskovcová, která odchází do důchodu. Srdečně zveme také ke 
společnému obědu na zahradě. Uvítáme, když s pohoštěním pomůžete. 

Letní tábor v Libštátu, 5.–12. července
Také letos pořádá sbor tábor pro děti a mládež. Přihlášky již jsou uzavřeny. Tábor po mnoha 
letech už nepovede sestra farářka, ale bratr Miroslav Soukup.

Herlíkovice, 6.–7. září
Můžete se přihlašovat – v kostele nebo elektronicky – na víkendový pobyt v krkonošském 
Horském domově. Letos zveme k účasti i členy sboru z Roztok u Prahy. Více informací najdete 
na www.nymburk.evangnet.cz a na telefonním čísle 723994240.

Rekonstrukce fary
Po odstěhování dosavadní farářky z fary bude zahájena oprava a dispoziční změna budovy. 
Staršovstvo plánuje rozšířit prostory ke sborovému setkávání o společenskou místnost i soci-
ální zázemí. Důvodem je také energetická úspora v zimním období. Projekt i rozpočet na ne-
celých 6 milionů i jejich zajištění schválilo výroční sborové shromáždění. Od jara je otevřena 
dobrovolná sbírka na podporu rekonstrukce. Za vaše dary na účet s VS 29 nebo na sběrací lis-
tinu v kostele budeme velmi vděčni.

Nový režim sborového života od srpna 
V době uprázdnění kazatelského místa a zároveň fary bude třeba, aby se více než dřív do prá-
ce zapojili členové sboru. Administrátorem byl ustanoven bratr farář Lukáš Pešout z Lysé nad 
Labem, který bude dojíždět jednou měsíčně na bohoslužby. Další jeho služby budou teprve 
smluveny a zveřejněny na internetových stránkách sboru. Mezi jeho povinnosti budou patřit 
i pohřební rozloučení a svatby. Bratra faráře zastihnete na adrese lukas.pesout@evangnet.cz. 
Každonedělní bohoslužby v Nymburce a Hořátvi budou samozřejmě zachovány.

Mikroprojekty 2025
Díky  péči  bratra  T.  Grolla  byly  podány  a schváleny  dvě  žádosti  o dotaci  ze  seniorátních 
prostředků. Jednak na  mikroprojekt  nazvaný  Sborové prostředí  přátelské  všem generacím 
a mikroprojekt Revitalizace zázemí pro starší děti a mládež. Na obou má samozřejmě sbor fi-
nanční podíl. Podrobnější informace najdete opět na sborových stránkách. Uvítáme váš zá-
jem.

Hospodaření
Děkujeme všem, kteří podporujete sbor finančně i svou prací. Salár posílejte na účet sboru 
číslo 203157120/0600 s VS 9. Ideální je trvalý příkaz v bance k převodu částky pravidelně kaž-
dý měsíc. Synodem je doporučeno 2–5% z příjmu. Ale potřebná je jakákoli částka. Stále ještě 
je tu velká rezerva, protože z celkem 145 salárníků loni zaplatilo jen 68.
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